

市领导昨日分多路调研

用心用情用力解决群众的烦心事

■要认真调查研究,广泛听取意见,因地制宜探索有效办法,深入细致做好群众工作,齐心协力推动破解难题,真正把办实事、把好事办好。

■更好将城市文化、历史底蕴嵌入焕新后的城市空间,提升空间品质,塑造核心功能,打造卓越地标,让市民群众在这里更加深切地感受到上海高质量发展、高品质生活、高效能治理的实践成果。

本报讯 “我为群众办实事”实践活动是开展党史学习教育的重要内容。按照市委部署要求,上海各级党组织围绕人民城市建设,把实践活动与民心工程推进结合起来,与为基层减负、为群众排忧解难结合起来,努力在解决问题、推动发展、促进改革、惠及民生等实效上彰显上海党史学习教育的特色成果。昨天下午,市委书记李强前往旧区改造和城市更新地块,察民情访民意,深入听取党员、群众的意见建议,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实、取得实效。市委副书记、市长龚正前往充电设施建设项目现场,市委副书记于绍良前往楼宇党建活动服务点,分别开展相关活动。

李强指出,开展“我为群众办实事”实践活动,要深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,坚持需求导向、问题导向、效果导向,在“实”字上下更大功夫,找准难点堵点痛点问题,用心用情用力解决基层的困难事、群众的

烦心事,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,汇聚起共建共治共享人民城市的磅礴力量,以优异成绩庆祝建党100周年。

黄浦区是全市旧区改造任务最重的区,李强先后来到正在开展旧改前期工作的福建路地块148街坊和创造了旧改群众工作“十法”的宝兴居民区,与基层干部、社区居民和志愿者亲切交流,察看旧改工作进展,了解基层党组织和党员干部结合党史学习教育推进旧改、服务群众情况。

在福建路地块148街坊,市领导沿着狭窄街巷,察看居民居住现状,认真倾听大家的心声。李强说,旧区改造事关千家万户,是民生工程、民心工程。上海这些年来持续加大旧区改造力度,正是为了实实在在解决好老百姓的急难愁盼问题。要认真调查研究,广泛听取意见,因地制宜探索有效办法,深入细致做好群众工作,齐心协力推动破解难题,真正把办实事、把好事办好。

宝兴居民区实施旧改后,党

总支依托“零距离”党群服务站,积极探索人户分离党员群众管理教育服务新模式。李强一边察看,一边与居委干部交流。

他说,要传承弘扬好“申城第一居委”的优良传统,拓展运用好新时代宝兴里旧改群众工作“十法”,既要立足当前,从最突出的问题抓起,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,立足本职岗位更好为群众服务;又要着眼长远,结合区域未来发展规划,创新党建工作方法,完善解决民生问题的体制机制,团结凝聚社区各方力量,不断提升群众的感受度。

随后,市领导前往静安区张园保护性综合开发项目现场调研。李强仔细察看历史建筑保护修缮进展,详细听取项目推进情况介绍。李强指出,要对标最高标准、最好水平,推动张园项目深化城市更新和活化利用,更好将城市文化、历史底蕴嵌入焕新后的城市空间,提升空间品质,塑造核心功能,打造卓越地标,让市民群众在这里更加深切地感受到上海高质量发展、高品质生活、高效能治理的实践成果。

持续提升超大城市治理能力现代化水平

本报讯 国务院2020年度省级政府安全生产和消防工作考核巡查组来沪,开展一年一度的例行考核巡查,并于昨天召开相关会议。国务院安委会第十二考核巡查组组长、国家市场监督管理总局总工程师韩毅出席并讲

话。上海市委副书记、市长、市安委会主任龚正作表态发言。

龚正表示,这次考核巡查对上海安全生产和消防工作是一次全面体检和精准指导,各区、各部门、各单位要坚决服从考核巡查组安排和要求,第一时间反

馈、答复和落实,不折不扣做到位。我们将认真抓好整改落实,建立台账、举一反三,把考核巡查的成果转化为保障城市安全的有效举措和实际成效,持续提升超大城市治理体系和治理能力现代化水平。

一季度上海经济运行开局良好

GDP比去年同期增长17.6%

青年报记者 吴纘超

本报讯 上海市统计局昨天公布今年一季度上海市国民经济运行情况,上海经济运行开局良好,呈现稳定恢复、稳中加固、稳中向好态势。根据地区生产总值统一核算结果,一季度上海市地区生产总值9458.86亿元,按可比价格计算,比去年同期增长17.6%,比2019年同期增长9.7%,两年平均增长4.7%。

经济持续稳定恢复

一季度,全市主要经济指标在去年同期低基数基础上均实现恢复性增长。按可比价格计算,地区生产总值比去年同期增长17.6%,比2019年同期增长9.7%,两年平均增长4.7%。其中,第二、三产业增加值分别同比增长29.3%和14.3%,分别拉动全市经济增速6.4个和11.2个百分点,两年平均分别增长2.9%和5.5%。今年以来,全市实物量指标

与经济运行指标相匹配,保持同步增长态势。一季度,全市用电量比去年同期增长19.0%,两年平均增长2.5%,其中工业用电量同比增长23.2%,服务业用电量同比增长17.8%。交通货运量明显回升,一季度上海航空、铁路货物运输量同比分别增长37.9%和40.0%,两年平均分别增长11.6%和7.5%;国际标准集装箱吞吐量同比增长21.5%,两年平均增长4.4%。

市场活力持续释放

外资外贸形势良好。一季度,全市实到外资比去年同期增长20.5%,主要受商务服务业和高技术服务业引资拉动。外贸保持快速增长态势。汽车出口成为新亮点,一季度汽车出口额比去年同期增长1.7倍;进口方面,消费品进口继续领先增长,占全国近三成。

企业利润明显好转。一季度,全市日均新增企业1747户,比2019年同期增长36.2%。民间投资信心有所恢复。一季度,全

市民间固定资产投资同比增长41.6%,比2019年同期增长6.6%。

民生领域保持稳定

就业和物价总体平稳。全市就业形势总体良好,留沪过年政策也对稳岗就业发挥了积极作用。一季度,全市新增就业岗位21.88万个,比去年同期增加8.98万个。全市居民消费价格平稳运行。一季度,居民消费价格同比上涨0.3%,其中,各项保供稳价措施显成效,鲜菜、肉蛋等主要食品供应充足,涨幅较去年同期均有所回落,食品类价格仅上涨0.2%。

随着宏观经济逐渐好转,一季度,全市居民人均可支配收入比去年同期增长9.8%,增速同比提高4.9个百分点,两年平均增长7.3%。其中,在居民就业情况稳定的有利条件下,全市居民人均工资性收入同比增长10.6%;全市居民人均转移净收入同比增长14.5%,成为疫情特殊情况下收入增长的稳健动力。

90后党员:
读原著悟真理 阅马赛获佳绩

2021年上海机关青年“阅读马拉松”超级赛正式启动。

青年报记者 常鑫 摄

青年报记者 周胜洁
实习生 刘秦春

本报讯 不久前,由市级机关工作党委宣传部、市级机关团工委联合主办的“学百年党史 聚奋进力量”2021年上海机关青年“阅读马拉松”超级赛正式启动,400多个学习小组报名参赛。

作为“过来人”,市委办公厅90后党员潘安安为新赛季选手应援。这名酷爱阅读的青年在去年阅马超级赛中,与队员们一起读原著,学知识,品真理,完成了一场知识与智慧的较量。

理论学习很酷很时尚

随时随地拿着手机刷新闻、追剧、进行社交,已逐渐成为80后、90后的日常。多久没坐下来静心看一本书了?

“怎样才能引领青年真正地‘读原著学原文悟原理’?我们想到了阅马。”市级机关团工委书记王剑说。

阅马需要参赛者在马拉松比赛一样长的时间内读完一本书,并根据读书用时和答题得分进行团队竞赛排名。

这是一件“苦差事”,却吸引了潘安安的注意。这名市委办公厅的工作人员,平时主要围绕市委市政府重点工作做好督促检查工作。由于工作性质关系,潘安安平时阅读大量材料外,还要看各种书籍,一周阅读量不低,理论类、经济类、历史类的书籍是他的最爱。

去年得知阅马相关消息后,潘安安跃跃欲试,想去亲身经历一番、一探究竟。抱着“学习一些阅读方法、培养一个好的阅读习惯、交到一些志同道合的朋友”的初衷,他积极主动地找小伙伴组队,毫不犹豫地报名,开启了自己的阅马之旅,迎来了一段意义非凡的时光。

凝聚青年参加分享会

潘安安和8名成员组成了

“市委办公厅活力165学习小组”,他担任组长。成员在5个不同的办公区工作,分布在上海的4个区。比赛期间正值疫情防控常态化时期,成员们要兼顾各自的本职工作和学习生活,因此,把散布在上海不同区的小组成员组织到一起定期开展阅读分享会,对组长潘安安来说“是件不容易的事”。

好在市委办公厅团委打造了一个青年干部交流学习的平台“青汀沙龙”,定期开展活动,潘安安也依托这个平台举办了数次分享会,分享会一般放在晚上举办。大家都分外珍惜聚在一起分享交流的机会,都认为是一件有意思且有意义的事,所以乐于分享和交流自己的阅读心得,学习小组的成绩也在交流分享中得到提升。

潘安安也从中领悟了如何兼顾阅读与工作生活的方法:“首先,思想上要明白,阅读能帮助我们更高效地推进工作;其次,要合理安排时间,安排相对固定的时间来阅读和学习经典书籍,每天充分利用‘碎片时间’学习一些工作上需要的、自己感兴趣的小知识。”

乐在其中 参赛靠团队

读书使人进步,经过长达6个月的阅读积累和努力,潘安安个人荣获“2020年上海市机关青年理论学习标兵(个人)”,所在的学习小组荣获“2020年上海市机关青年理论学习标兵(集体)”。

今年不少参赛选手想向潘安安“取经”,如何能在阅马比赛中取得好成绩?潘安安将其归结为“团队的力量”,整个比赛过程中,市委办公厅活力165学习小组的成员们总是肩并肩,互相提醒完成打卡任务、互相支持、互相鼓励,“大家想在一块、干在一块、乐在其中。”团队力量的强大,让团队里每一位成员都得以发光发亮。